

Raport de activitate, anul 2008 Întocmit de: Kinga Bereczki consilier

20-01-2009, Sf. Gheorghe

În urma alegerilor locale din 2008 am câștigat un mandat în consiliul municipal orășenesc Sf. Gheorghe. Astfel, activitatea mea de până acum s-a completat cu o nouă responsabilitate, pe care o tratez cu multă seriozitate. În cadrul consiliului am ales ca opțiune principală Comisia economică, având în vedere experiența mea profesională în domeniul economic și de management, eu fiind conducătorul unei instituții de formare adulți, respectiv membră a comisiei de creditare în cadrul unei societăți financiare. Totodată, activez și în cadrul Comisiei sociale a consiliului local.

Am participat cu regularitate la ședințele de comisie, respectiv la ședințele de consiliu, am lipsit numai în cazuri excepționale (din motive de sănătate sau când am fost în afara localității). În cadrul ședințelor de comisie m-am străduit să pun în evidență modul de gândire structurat în procesele de planificare, și ca principiile planificării pe termen lung să fie respectate în cazul investițiilor și a proiectelor de dezvoltare. Consider foarte importantă existența strategiilor, a planurilor de acțiune în cazul instituțiilor subordonate consiliului local, respectiv armonizarea lor cu planul de dezvoltare al orașului. Numai așa se poate menține și dezvolta calitatea serviciilor publice. Din păcate, am experimentat o mare lipsă în acest domeniu: nu există strategii, instituțiile publice își planifică de la an la an bugetele numai pentru a-și acoperi cheltuielile de funcționare, nu există planuri concrete pentru viitor, așadar nici fonduri considerabile atrase din surse financiare existente, guvernamentale sau internaționale, puse la dispoziție pentru dezvoltări. În mod concret, am propus conducerii SC. Gospodăria Comunală SA. utilizarea mai eficientă a resurselor disponibile, atragerea de fonduri în scopul dezvoltării serviciilor și în mod implicit, a calității apei potabile. Astfel, creșterea taxelor va deveni justificată și va fi mai bine acceptată de către populație.

Am experimentat lipsuri și în modalitatea de solicitare financiară a instituțiilor de învățământ, școli și grădinițe. În multe cazuri cererile au fost incomplete și nefondate, îngreunând luarea de decizii precise și oportune în împărțirea banilor. Am propus solicitarea completării cererilor cu calcule bugetare exacte, pentru a defini cu precizie nevoile financiare ale acestor instituții, respectiv justificabilitatea cheltuielilor. În cazul grădiniței Árvácska am încercat să introduc practica planificării financiare comune, împreună cu instituția subordonată, grădinița Kőrösi Csoma Sándor, însă din cauza conflictului existent între cele două instituții nu am reușit să obțin rezultate semnificative în acest sens până la sfârșitul anului. În cazul investițiilor infrastructurale și a dezvoltării orașului, consider importantă, pe lângă credite bancare, utilizarea resurselor financiare alternative, pentru a preveni orașul de îndatorarea peste măsură. În privința investițiilor, rămănerile în urmă sunt într-adevăr foarte mari, însă trebuie să fim atenți să nu îngreunăm prea mult bugetele cetățenilor, provocând descreșterea nivelului de trai pe termen lung. Printre altele, din acest motiv nu am fost de acord cu volumul măririi taxei pentru apă potabilă, cu toate că necesitatea investițiilor în acest domeniu este necesară.

Am susținut consecvent sprijinirea financiară a domeniului cultural, în mod special, a teatrului Tamási Áron. Consider eronată modalitatea de tratare a acestei instituții culturale, asemănătoare cu instituțiile generatoare de venit. Am propus separarea aspectului cultural de cel financiar în procesul de analiză și tratarea în mod corespunzător al situației.

În perioada anterioară am înaintat un proiect de hotărâre consiliului, și anume instituirea titlului Sf. Gheorghe. Propunerea a fost votată în unanimitate de consiliu, urmând astfel punerea ei în practică. Scopul titlului este crearea unui aspect general frumos și specific orașului, prin motivarea întreprinzătorilor și conducătorilor de instituții pentru asigurarea calității în prezentarea serviciilor, informațiilor destinate publicului larg. Pe termen lung aceasta va contribui la crearea confortului și a unei stări generale bune a localnicilor, respectiv la creșterea atractivității orașului Sf. Gheorghe.

Totodată am contribuit - ca membră a fracției civice maghiare - la realizarea proiectului de hotărâre cu privire la referendumul local, care, din păcate, a fost respins de consiliul local.

